

服务“Z世代”就业 需更出新更贴心

□戴卫民 陈命荣

江海锐评

据《南通日报》报道,本月初,2022年南通市高校毕业生就业服务秋季系列活动的网络招聘会,在江苏省高校毕业生就业服务平台启动,目前已已有61家优质企业在线提供了232个职位,需求总人数2000多人,涉及纺织、铁路、船舶、航空航天等设备制造业。

习近平总书记在中央人才工作会议上强调,国家发展靠人才,民族振兴靠人才。今年9月,南通市人才服务中心陆续向国内外400多所高校寄出“人才补贴喜报”,将享受我市人才津贴补的名单向其母校发布,既增强来通人才的荣誉感,调动高校为通招才的积极性,更是南通落实人才政策的现身说法,成为我市人才服务工作的一大亮点。

全民反诈重在群防群治

□政青

今年以来,我市各相关金融机构携手政府部门设立“反诈驿站”等宣传教育基地,共同织牢密防护网,守护好广大人民群众的钱袋子。(12月5日《南通日报》)

伴随网络技术迅猛发展,传统犯罪加速向网上蔓延。如何有效应对以电信网络诈骗为代表的新型网络犯罪,已成为社会治理的一道必答题。解答好这道题,关键还是一个“共”字,要将打击治理电信网络诈骗作为一项系统工程,突出群防群治,不断推动社会治理创新。打防管控等各项举措的落实,有关部门必须协同发力,不断加强联动工作机制建设,形成健全反诈、全行业阻诈、全社会防诈的齐抓共管格局。

织密全民反诈防线,不仅要识话术、解密钥、拆套路,做好反诈知识普及,还要从监管层面常抓不懈。一方面,要善于利用新技术手段强化监管,通过互联网技术敏锐识别并捕捉养老、养生、理财、中奖等骗局的多种诈骗新变种,引导大众及时防范;另一方面,在银行、金融、电

观点声音

12月1日,第35个“世界艾滋病日”。人们通过社交平台送上了对艾滋病患者的关心,表达着“共抗艾滋共享健康”的心愿。据统计,2021年全球约有150万艾滋病新发感染,有65万人死于与艾滋病相关疾病。在中国,近年来艾滋病防治工作取得显著成效,最新公布的数据显示,今年前10个月,北京、上海、重庆等地新报告艾滋病病例同比有所减少。但不容忽视的是,据中国疾控艾防中心数据显示,每年新报告3000多例青年学生病例。防艾抗艾依然容不得半点懈怠。红丝带,象征着对艾滋病感染者和病人的关心与支持,象征着对生命的热爱和对平等的渴望。前段时间看到一篇关于一所红丝带学校的报道,孩子们在爱与呵护中快乐成长,这实际上,也是整个社会的成长。

——新华网《一条“红丝带”,系住生命系住爱》

有记者近日暗访发现,在一些互联网等平台,部分职业举报人发布模板化举报教程、宣扬举报获利,教学收费从数百元到上万元不等。这些职业举报当然有瑕疵,比如职业举报人是要和举报者“分账”:赔偿所得会以比例的形式分配。举报者的举报内容也是模式化的,并非举报者感到自己权

益受损,而是教唆后的结果,比如统一表明短信对其造成了骚扰、精神伤害等。职业举报人不够“道德”,但板子显然也不能打在一方身上。那些选择短信轰炸的商家,提供短信群发的平台,那些无法退订的“流氓”协议,是不是也应该反思?是不是也应该纳入治理的视野?

——光明网《举报营销短信成为“生意”,板子不能只打一边》

考公热持续升温,公务员考试培训公司中的龙头——中公教育却越来越冷。据钱江晚报·小时新闻报道,这家在公考培训市场占有率第一的上市公司,正深陷拖欠协议班退费的泥沼之中。2010年前后,中公教育推出“不过包退”协议班被业内人士视作“天才发明”。2020年后,由于招录、竞争等外部因素的急剧变化,陡然升高的退费率、地产项目的停滞以及学员贷款项目的弊端等开始集中爆发,中公教育终于尝到了自酿的苦酒,陷入了恶性循环的困境。去年教育部联合市场监管总局等6部门出台了《关于加强校外培训机构预收费监管工作的通知》,要求各地结合实际,采取银行托管或风险保证金方式,全面实行预收费监管,给遭遇“退费难”的一些家长带来了福音。公务员考试培训的收费监管问题,不妨可以借鉴参考。公考培训行业更要深刻汲取教训,切实摆脱急功近利心态,别总是想通过“不走寻常路”实现短时间抢占市场、扩大规模、融资上市,规范有序发展才是正道。

——钱江晚报《“不过包退”,不是正道》

12月12日 09:00~19:00 10kV弘阳187线 无
12月12日 09:00~18:00 20kV世华243线部分停电 无
12月12日 09:15~15:45 10kV秦灶183线 秦南村5组(707)
12月12日 08:45~18:45 20kV兴林241线部分停电 和谐汇景新苑3~1公变,和谐汇景新苑3~2公变,和谐汇景新苑3~3公变,和谐汇景新苑3~4公变
12月12日 09:15~16:15 10kV南苑153线部分停电 城港小学(375)
12月13日 07:30~14:30 10kV 艾南线 二爻居
12月13日 07:30~14:30 10kV 乐观线 乐观村
12月13日 08:00~15:00 10kV 艾南线 二爻居
12月13日 08:00~16:00 10kV 海中线 秦家埭村
12月13日 08:00~16:30 10kV 桥新线 徐园村、大明乳业、路灯变
12月13日 09:00~16:00 10kV 海中线 秦家埭村
12月13日 13:00~20:00 10kV 艾南线 二爻居
12月13日 09:00~18:00 10kV 南农147线部分停电 培德村(51123台区)、通海村(51142)、培德村(16056台区)、通海村(51144台区)、通州市张芝山镇水燕红床上用品厂(8503101410)、通州市苏汇纺织有限公司(8503081580)、通海村(51143台区)、通海村(15050台区)
12月13日 09:00~16:55 10kV 振东143线部分停电 中行新开分理处(3003)
12月13日 09:15~17:15 "10kV 站前174线;10kV佳园182线;10kV 火车站175线部分停电" 8109354578南通启迪电子商务发展有限公司、秦西村八组(6936)
12月13日 09:15~17:15 "10kV 君兰128线 10kV长

从牢固树立人才引领发展的战略地位来看,做好人才高质量就业“大文章”应是有之义。党的二十大报告强调,强化就业优先政策,完善重点群体就业支持体系。建立充满生机和活力的人才工作政策机制,是激发各类人才创造活力、实现人才资源优化配置的重要前提。在实践中,既要鼓励引导淡泊名利、潜心研究、甘于奉献的青年人才致力于基础科学研究,又要激励科技创新人才面向国家科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康开展科技攻关;既要培养造就一批掌握关键核心技术、领跑新兴前沿科技的创新人才,又要培养更多高素质技能人才、能工巧匠、大国工匠,让人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流。

做好人才高质量就业“大文章”,是经济社会高质量发展的现实需要。创新驱动实质上是人才驱动,人才引进是实现地

区高质量发展战略的重要保障。新时代需要新作为。这就需要合理配置人才资源,引进人才以价值创造、社会贡献为导向,广泛收集人才刚需,瞄准“需”处发力、紧扣“需”处供给,引进与地方产业发展方向、层次相适应的人才,让生产要素更好地满足产业发展需要,使各类人才的特长与经济发展需要紧密契合,以更大力气、更强决心、更实举措做好人才引进、培养、使用工作,推动经济社会全面协调发展。

创新人才服务方式,是做好人才高质量就业“大文章”的基础。随着经济社会的发展,人才服务内容不断丰富,服务形式不断更新,服务质量不断提高。这就需要掌握当代高校毕业生的阅读习惯和思维模式,聚焦“产业链”、深耕“人才链”,打造“数智化”就业服务体系,以更好服务高校毕业生就业为抓手,帮助企业引进更多优秀人才。随着00后正式步入社会,职场“Z世代(互联网世代)”

成为人才服务的主要对象,他们的生活模式几乎是“一直在线”。因此,需要用年轻人喜闻乐见的传播方式来打动年轻人,利用好网络化、信息化等平台汇聚人才,营造温馨氛围提升归属感。南通市人社局今年创新推出的“青年就业咖啡说”“南通发展环境VR展”,形式新颖、直入人心,受到青年人的普遍欢迎,有力提升了“南通爱才、通通都来”的宣传品牌。

做好人才高质量就业“大文章”,必须用好用活各类人才。用好人才是留住人才的关键。以价值创造、社会贡献为导向引进人才,坚决破除“唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项”的评价标准,善于用好人才,让人才进得来、留得住、用得好,努力打造群贤毕至、成列而飞的人才“雁阵”格局。建立以信任为基础的人才使用机制,为各类人才搭建干事创业的平台,构建充分体现知识、技术等创新要素价值的收益分配机制,让事业激励人才,让人才成就事业。

一周新闻点评

创新意识要从娃娃抓起

新闻摘要:近年来,海门聚焦“7群12链”,深入推进“创新海门”三年行动计划,高品质打造创新载体,多维度集聚创新要素,全力推进产业链、创新链、人才链的深度融合。去年海门获得全市科创项目考核红旗,省“双创人才”“双创团队”入选数连续四年位居南通第一,并成为苏中苏北唯一的“全省人才发展现代化建设试点地区”。(12月1日《南通日报》)

点评:没有创新就没有发展,人类发展史就是一部创新史。创新关键是人,是人的意识。而创新意识要从小抓起。如果给孩子定下各种条条框框,就会捆住他们的手脚,也会固化他们的思维;如果一味打压孩子们的奇思妙想,他们就会变得死板,不敢越雷池半步;如果让他们陷于题海里,只认分数,那么他们就会成为思维僵化的考试机器……由此看来,创新意识的培养要从根子上、从教育理念上去修正才行。

点草成金以方便农户为要

新闻摘要:农忙时节,地里的秸秆往哪里去往往是一大难题。我市常年农作物播种面积在1100万亩以上,全年主要农作物秸秆产生量达320.66万吨。近年来,我市逐步形成了以机械化还田为主,肥料化、燃料化、基料化、饲料化、原料化“五化”利用为辅的多元利用格局,变废为宝、点草成金,主要农作物秸秆综合利用率310.35万吨,综合利用率96.78%。(12月1日《南通日报》)

点评:一把火,把地里的秸秆烧成了灰、还了田,省时省力,可污染了空气。如何把秸秆利用起来,大家想了很多办法,但要产生好的效果,前提是方便农户。如今还在田里劳作的大多是妇女和老人,他们没有更多的气力去处理秸秆。不管如何点草成金,第一条就是不增加他们的劳动负担,如果在此前提下再能增加点收益就更好了。

医保为心病买单修正了对心理疾病的认知

新闻摘要:小维在南通市第四人民医院住院20天,其间开展了两次心理治疗,每次治疗费200元,按原支付政策就要自付400元,这次只自付了99.2元,节省了300.8元。心理治疗项目纳入医保支付范围以来,我市有9名患者享受到这一待遇,他们共接受21次心理治疗,少支付2822元。(12月2日《江海晚报》)

点评:医保支付心理治疗费用,是在强化一个概念:心病也是病。如今患有心理疾病的人越来越多,可社会上包括患者自己都不把它当病,或者将其污名化,导致不少患者讳疾忌医,留下不小的隐患。医保为心病买单,减轻了患者的经济负担,更重要的是修正了整个社会对心理疾病的认知。

天冷,需要暖心行动

新闻摘要:11月30日,我市气温骤降至0℃左右。市救助管理站第一时间启动“寒冬送温暖”专项救助行动,全力保障流浪乞讨人员安全过冬。(12月2日《江海晚报》)

点评:天冷了,我们的心不能冷,要热。看看还有没有流浪乞讨人员流落街头,访谈困难家庭是不是缺御寒物品。事关民生的部门也要积极行动起来,就如何保障市场货源、保障水电供应,如何保障恶劣天气下的交通安全等等,未雨绸缪,拿出预案。

(点评人:周权)



家庭教育德为先

南通作为“教育之乡”,既要发展素质教育、促进教育公平,办好人民满意的教育,又要引导全社会注重家风家教,共同努力,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

胡荣画

以改革为动力,让产业工人有奔头有担当

□袁嘉翊

热点快评

上月底,新时代南通产业工人队伍建设改革观摩推进会在如东召开。推进产业工人队伍建设改革,是习近平总书记亲自点题部署的一项重大改革任务。近年来,我市各级党委把准方向,统筹有方,工会组织牵头负责,相关部门协同协作,试点单位率先示范,产改绩效连三年位列全省前茅,有关经验得到全国总工会的充分肯定。但必须清醒认识到,我市是制造业大市、产业工人队伍庞大,人员素质参差不齐,产改工作面广量大,情况复杂,任务艰巨。就以这次市观摩推进会现场观摩点如东化工产业集群产改工作来看,截至目前,进驻如东化工园区的企业有79家,有2万多名外来务工人员。如何将这部分工人打造成一支与产业转型相适应、与

经济发展新动能相匹配,有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质产业工人队伍,是我们踏上新时代新征程面临的一个现实问题,需要在产改中不断贡献智慧和力量。

要牢牢把握党的二十大对做好产改工作提出的新要求,以思想引航,将产改工作融入党的建设大格局,强化党的领导,按照市委的统一部署,以党建带工建带群建,全力推动党的二十大精神在产改中落地生根。在市产改现场推进会上做经验介绍的如东县委,在推动县域经济高质量发展中改革创新,贡献产改力量,就发挥出先进示范作用。

要坚持把产改作为中国式现代化建设的一项基础性改革,作为实施人才强市、制造强市战略的有力支撑。产改,涉及“政治建设、赋能成长、维权服务、支撑保障、聚力共建”五大工程,任务越艰巨,越要我们勇担使命、锐意进取,做好调查研究,摸清情况,全盘谋划,

分类指导,精准施策,用责任与智慧挑起新使命,有力有序推动改革向纵深发展,向基层延伸,着力建设知识型、技能型、创新型产业工人大军。

企业要唱主角,要切实担负起推进产改的神圣职责,在培育、赋能、关爱、激发职工内生动力上下真功夫。江苏宇迪光学的“融合党建”政治建设铸魂工程、中天科技打造的“精神家园工程师”平台、江苏铁链公司实施的“三三工程”、苏交控风电建立的“海上风电先锋队”等产改品牌,都是企业结合自身特点,在实践中摸索出来的成功经验,打造了“南通产改样本”,值得借鉴和推广。

每一位产业工人也要主动作为。每个职工都是直接责任人,都是产改链条上重要的一环。要立足岗位,善做创新能手,争当劳模,不断增强业务能力,由“工”向“匠”发展。让劳模精神、劳动精神、工匠精神成为自身成长成才的精神源泉,书写新时代产业工人的担当。

12月14日 09:00~16:55 10kV 北海148线部分停电 二圩墩村5(7303)
12月14日 09:00~18:00 20kV 熔盛224线部分停电 电 无
12月14日 09:15~17:15 10kV 玉兰线 无
12月15日 09:00~17:00 "10kV 长泰117线 10kV 君 兰 28线" 南通市城镇房地产开发公司唐闸分公司(8102347064)(主)
12月15日 09:00~16:00 10kV 西南营158线部分停电 回民饭店外(1049),回民坊(1922)
12月15日 08:00~14:00 10kV 门口线 牡丹村
12月15日 08:00~14:30 10kV 观花线 十六里墩村
12月15日 08:00~15:00 10kV 骑东线 张西村
12月15日 08:00~15:30 10kV 岸西线 沧南村
12月15日 08:00~16:00 10kV 乐观线 花市街村
12月15日 13:00~19:30 10kV 骑东线 四总庙村
12月15日 13:00~20:00 10kV 白龙线 中和村
12月15日 09:00~16:55 10kV 公司185线部分停电 电 城中村
12月15日 09:00~17:00 10kV 长泰117线 10kV 君 兰 28线" 南通市城镇房地产开发公司唐闸分公司(8102347064)(主)
12月15日 09:00~16:00 10kV 西南营158线部分停电 回民饭店外(1049),回民坊(1922)
12月15日 08:00~14:00 10kV 门口线 牡丹村
12月15日 08:00~14:30 10kV 观花线 十六里墩村
12月15日 08:00~15:00 10kV 骑东线 张西村
12月15日 08:00~15:30 10kV 岸西线 沧南村
12月15日 08:00~16:00 10kV 乐观线 花市街村
12月15日 13:00~19:30 10kV 骑东线 四总庙村
12月15日 13:00~20:00 10kV 白龙线 中和村
12月15日 09:00~16:55 10kV 公司185线部分停电 电 城中村
12月15日 09:00~17:00 10kV 长泰117线 10kV 君 兰 28线" 南通市城镇房地产开发公司唐闸分公司(8102347064)(主)
12月15日 09:00~17:00 10kV 星湖175线 富新园 6#(3029315KV),富新园5#(3017400KV)
12月16日 09:00~18:00 10kV 行化184线 3208109463969-江苏伟赋集团建设开发有限公司
12月18日 08:00~15:00 10kV 岸西线 沙坝村
12月18日 08:00~15:00 10kV 新坝线 瓜坝村
12月18日 08:00~16:00 10kV 孙桥线 三庙村、亚欧自动自行车
12月17日 08:00~16:00 10kV 孙桥线 三庙村、亚欧自动自行车
12月17日 09:00~17:00 10kV 路灯变 南通同升房地产有限公司
12月16日 08:00~15:00 10kV 大冬线 赵甸居
12月16日 08:00~16:00 10kV 石麟线 马树村、申通养殖
12月16日 09:00~17:00 10kV 西区线 路灯变、南通同升房地产有限公司
12月16日 09:00~17:00 10kV 器皿137线 部分停电 电 江苏普菲卡特科技有限公司
12月17日 08:00~16:00 10kV 孙桥线 三庙村、亚欧自动自行车
12月17日 09:00~17:00 10kV 器皿137线 部分停电 电 江苏普菲卡特科技有限公司
12月17日 08:00~16:00 10kV 孙桥线 三庙村、亚欧自动自行车
12月17日 09:00~17:00 10kV 星湖175线 富新园 6#(3029315KV),富新园5#(3017400KV)
12月16日 08:45~18:45 "10kV 国丽线部分停电; 10kV 市西线部分停电" 北濠顺遂楼、北濠新村1#箱变

南通供电公司
2022年12月5日